

2023年莱芜区教育体育工作会议召开 整合资源配置,推动教育优质均衡发展

记者 亓玉飞

近日,2023年莱芜区教育体育工作会议暨教体系统党风廉政建设会议在莱芜实验中学召开。会上总结了2022年全区教育体育工作,深入分析当前形势,安排部署了2023年教育体育工作和党风廉政建设工作。区纪委监委派驻第五纪检监察组负责人出席会议。

2022年,莱芜区教体系统认真落实相关工作要求,全面加强党建统领,深入开展“双减”工作,有效落实教育公平,持续增加教育资源,不断加强教育队伍建设,扎实开展体育惠民工程,全区教育质量稳步提升,谱写了莱芜教育体育事业高质量发展新篇章。

今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,会议要求,全区教体系统广大党员干部拿出敢于争先的勇气、奋力拼搏的干劲、务实高效的作风,聚焦项目、聚焦品质提升,全力推进各项工作展开新局面。



莱芜区2023年教体工作会议召开。

会议明确了2023年全区教育体育工作“1231”总体工作思路,1是立德树人根本任务,2是两项关键引领即党建引领和教育教学质量引领,31即今年确定的31项重点工作任务。

会议要求,全区教体系统要全面加强党建引领,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步夯实党建基础,认真落实党组织领导的校长负责制,抓牢抓实意识形态工作,促进党建与业务工作全面融合提升。要旗帜鲜明地提高

教育教学质量,重点抓好德育、体育、劳动教育和心理健康教育等薄弱环节,促进学生德智体美劳全面发展。

会议强调,要推动五项重点工作取得新突破。推进集团化办学,实现优质资源扩张,进一步整合优化教育资源配置,推动教育优质均衡发展。加快校园建设,大力推进已经确定的学校、幼儿园建设项目,持续增加优质教育资源。加强教研共同体建设,全面深化市属区属学校和城

乡教研发展一体化,建立更加完善的“三级”教研体系,实现优质教学资源共享和教研联动。进一步提升教育教学质量。继续强化规范办园,提高省级一类二类园的覆盖面,扎实做好济莱中考一体化的相关工作,区直高中加强与市直高中的交流学习,确保中考、高考继续取得好成绩;深化普职融通、产教融合,进一步提升职业教育影响力。提升体育事业发展质量。立足区位优势,继续抓好优势项目,提升短板项目,加强教体融合,加大优秀运动员选拔培养力度,组织好各项社会体育赛事,有效提升广大群众的体育获得感和幸福感。

关于加强党风廉政建设工作,会议传达了区纪委一届三次全体会议精神。要求全区教体系统各级党组织尤其是主要负责人,要明责、担责、尽责,履行领导责任,当好廉政表率,加强作风建设,对不正之风“露头便打”,抓好班子、带好队伍,切实形成齐抓共管的工作合力,营造风清气正的系统生态,为奋力推进现代化新莱芜建设贡献力量。

**农行莱芜分行:
强合规教育
筑牢管理基础**

通讯员 张更新

近日,农业银行总行对“合规教育年”活动先进单位和个人进行了通报表扬,农行莱芜分行荣获总行“合规教育先进集体”荣誉称号。

2022年,农行莱芜分行坚持以政策合规为引领,深植“政策合规、主动合规、实质合规、数字合规”的全面合规理念,扎实开展“合规教育年”活动,进一步增强主动合规、实质合规能力。农行莱芜分行把不断强化学习教育,增强全员法治合规意识作为首要任务,以综合普法为主要内容,以民刑事案例警示教育为重点,深入推进“八五”普法工作;组织开展案例警示教育,引导员工明辨是与非、情与法、罪与罚,教育广大干部员工牢固树立合规经营和廉洁自律意识,厚植清廉金融企业文化。同时,不断完善制度,健全机制,加强合规管理体系建设,统筹推进内控、合规、案防、操作风险管理一体化、数字化建设;坚持科技赋能,突出“智慧案防”建设,将合规管理要求制度化、流程化、信息化,嵌入经营管理各环节、全流程,强化刚性约束,全行内控效能持续提升,法治意识巩固增强,合规文化牢固根植,为更好地服务实体经济、推动全行高质量发展提供了有力保障。

**无证醉驾“狂飙”
深夜被交警“拿下”**

通讯员 张泽文

一无证驾驶人醉驾狂飙,深夜被群众举报,济南市公安局交警支队莱芜区大队民警连夜紧急出击,成功将其“拿下”,及时制止和消除了交通安全隐患。

日凌晨,一阵急促的电话铃声响起,莱芜大队城区交警接群众举报一无证醉酒驾驶机动车警情。接警后,民警边子荣、张君毅、杨文立马从被窝里爬起来,迅速出警到达现场,详细了解案情后,通过电话联系等锁定被举报人,火速赶到羊里东留村河道治理工地,控制被举报人,将其带回案发地点,调取监控录像,并对一身酒气的被举报人进行酒精呼气检测,检测结果为106mg/100ml,达到醉驾标准,因涉嫌醉酒驾驶带至济南市中西医结合医院抽取血样。

根据现有证据,在其开具相应法律文书后,民警将该驾驶人带入办案区进行进一步调查,连夜制作讯问笔录,经确认,嫌疑人朋友已将涉案车辆开走。此时已凌晨4时,民警又马不停蹄,经不懈努力,多方查找,于早6时40分找到该案涉案车辆。目前,此案正在进一步办理中。

莱芜区下水河村入围 “我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”案例

记者 亓玉飞

近日,由中央广播电视台总台山东总站、山东省农业农村厅、省乡村振兴局联合主办的“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”总结活动在泰安市岱岳区九女峰乡村振兴示范区举办,现场发布了100个“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”案例,莱芜区下水河村入围。

据了解,“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”评选活动自2022年5月启动以来,全省473个村/镇/示范区积极参与,网络点赞量达到3.5亿次。经过线上展播、网络投票和专家打分,100个村/镇/示范区脱颖而出,莱芜区下水河村入围。

活动邀请各方专家和众多学者,经过充分走访调研、深入



发布会现场。

交流讨论后,探索制定了评价标准。“第一,‘五个振兴’协调推进是否有力;第二,主导产业是否突出,是否带动农民增收;第三,基础设施是否完善,村庄人居环境是否优美;第四,乡风文明是否彰显,群众幸福指数是否大幅提高;第五治理体系是否健全,党组织是否坚强有力。这五大方面又细分为十五个小项,构成了

样板标准。”总台山东总站党委书记、活动组委会主任陈永庆说,评选出来的100个村/镇/示范区,都是用这把尺子量出来的佼佼者。

“这次活动发布的成果,是打造乡村振兴齐鲁样板的优秀代表,集中展示了山东乡村振兴创新实践。”山东省农业农村厅厅长、省乡村振兴局局长张红旗说,要宣传好、推广好活动成果,发挥示范引领作用,按照一个村一个村抓、一个片一个片推的思路,推动全省不同类型、不同条件的乡村实现全面振兴。同时,要善于发现总结更多可复制、可推广的乡村振兴创新经验和典型模式,广泛深入地讲好山东乡村振兴故事,共同营造好全面推进乡村振兴的浓厚氛围。

莱芜区税务局组织开展 “珍视纳税信用 共建诚信莱芜”专题培训会

记者 亓玉飞
通讯员 吴凡 田雨

春风暖万家,杨柳绿千里。乘着便民办税的第一缕春风,近日,国家税务总局济南市莱芜区税务局组织开展了“珍视纳税信用 共建诚信莱芜”专题培训会,辖区内600余户重点税源企业参会。

会上,莱芜区税务局工作人员围绕“纳税信用管理与应用”,详细讲解了“信用等级如何评

定”“失信后如何修复”“信用结果如何应用”等重点内容。同时,设置现场答疑环节,通过征纳双方的良好互动,确保参会纳税人缴费人懂政策、会操作。

“‘人无信不立,业无信不兴’,非常感谢税务局的同志们为我们带来的这场精彩的培训!通过今天的培训,我们对于纳税信用等级的作用、等级如何评价、失信后如何修复、平时如何保持良好的信用,都有了具体的了解。以后我们将依法

诚信纳税,不断擦亮中行的诚信招牌!”中国银行股份有限公司莱芜分行财务管理部主任孙秀瑾说。

据悉,纳税信用是社会信用体系建设的重要内容,良好的纳税信用在发票使用、退税审批等方面都发挥着积极的作用。

“我们组织这次专题培训,就是想让更多的纳税人缴费人能够树牢诚信意识、纠正失信行为、积累信用资产,让纳税信用为企业健康发展保驾护航。”莱

芜区税务局党委委员、副局长亓翠兰表示,下一步,莱芜区税务局将持续广泛辅导,引导市场主体在日常经营过程中强化信用意识,深化结果应用,助力守信企业将无形信用转化为有形支持。同时,将继续健全纳税信用管理制度,加强部门合作和信息共享,推动构建现代化纳税信用管理体系,有效提升纳税人缴费人服务体验,让便民办税的春风惠及每一位纳税人缴费人。